

В Москве 22 мая 2025 г. завершилась III Международная студенческая олимпиада-фестиваль по статистике, организованная Межгосударственным статистическим комитетом СНГ (далее - Олимпиада).

В ходе Олимпиады команды, помимо творческого задания – видеосюжета о своей стране и университете, прошли индивидуальное тестирование на знание теоретических основ статистики, а также представили домашнее статистическое исследование на тему 80-летия Великой Победы.

На торжественной церемонии закрытия награды победителям вручили Председатель Межгосударственного статистического комитета СНГ К.Э. Лайкам, Руководитель Федеральной службы государственной статистики С.С. Галкин, директор Департамента экономического сотрудничества Исполнительного комитета СНГ М.Е. Мыскин, проректор РЭУ им. Г.В. Плеханова В.Г. Минашкин, заместитель директора Департамента статистики Евразийской Экономической Комиссии Е.И. Кухаревич, заместитель Председателя Межгосударственного статистического комитета СНГ И.А. Мазайская.

В своих обращениях к победителям и финалистам все члены жюри и оргкомитета отметили высокий уровень подготовки команд, погруженность в тему Великой Отечественной войны и вклада каждой республики в Великую Победу. В свою очередь участники Олимпиады выразили убеждение в том, что проведение таких мероприятий способствует популяризации статистики, укреплению сообщества молодых статистиков, сохранению и развитию дружбы между странами региона СНГ.

Первое место в командном зачете Олимпиады заняла команда «Инсайт» Казахстанского филиала ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова», второе и третье места - соответственно - команды «Сибирская выборка» Сибирского института управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» и «StatWizards» Ташкентского государственного экономического университета.

В индивидуальном зачете первое место присуждено Гавриловой Алине Валерьевне из Сибирского института управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», второе - Усмановой Мадинабону Ботр кизи из Ташкентского государственного экономического университета, третье - Кравцовой Анастасии Андреевны из Белорусского государственного экономического университета.

Впервые в этом году оргкомитетом Олимпиады был учрежден гран-при. По единогласному мнению жюри он присужден команде «Молодые аналитики» Белорусского государственного экономического университета, которая достойно проявила себя не только в знаниях по статистике, но и в творческом представлении своей страны. Эта команда также была отмечена в номинации «Симпатия Оргкомитета».

Из призеров в командном зачете команда «Инсайт» получила симпатии соперников; команда «Сибирская выборка» отмечена за лучшую теоретическую подготовку, команда «StatWizards» - за сохранение исторической памяти.

Не остались без наград и другие команды. Так, команда «Грации Гаусса» НОУ «УНПК Международный университет им. К.Ш. Токтомаматова» отмечена за

индивидуальный стиль, команда «Код Победы» ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» - за особую методику ретроспективных расчетов, команда «UNEC StatAnalytics» Азербайджанского Государственного Экономического Университета - за лучшее историческое освещение события, команда «InferenStat» Ташкентского государственного экономического университета – за профессиональный прорыв, команда «Модели гипотезы» НИУ «Кыргызский экономический университет им. Мусы Рыскулбекова» - за оригинальное решение поставленной задачи, команда «DataNomads» Казахского Национального Университета имени Аль-Фараби - за грамотное использование статистического инструментария, команда «Зафар-5» Бакинского Государственного Университета - за творческий подход в научном исследовании. Две команды МОУ ВО «Российско - Таджикский (Славянский) университет» - «Статистические гуру» и «Аналитики успеха» были отмечены за социальную значимость исследования и за освещение актуальной проблемы соответственно.

Все три дня Олимпиады прошли в атмосфере дружбы, командного духа и позитивного настроения.